
KUUB ODSTOPANJEM OD RESOLUCIJE

Devet desetin izvoza smo
prodali za trdne valute

RezuHati poalovanja v Mu 1981 In čedal/e bolj
zaoatrene ekonomake razmere na domačem In tu-
J»m trgu so narmkovall blatveno akromnejše načr-
tovanje goapodarake raatl, akupnm, oaebne In
aptošno porabe v letu 1982.

Ob načrtovanju resolucijskih
dokumentov za leto 1982 je bilo
mnogo govora o nujnosti realnej-
Sega planiranja, v okviru danih
možnosti, ter o nujnosti, da bi poz-
nali pogoje za gospodarjenje v te-
kočem letu. Resolucije, od zvezne
do občinskih, so sprejeli na dele-
gatskih skupščinah še v letu 1981,
vendar so bili spremljajoči resolu-
cijski dokumenti sprejeti veliko
prej ali pa sploh ne. Tako so bili
pogoji poslovanja za leto 1982 zna-
ni šele ob zadnjih ukrepih zvezne-
ga izvršnega sveta. Takšno plani-
ranje in sprejemanje intervencij-
skih restriktivnih ukrepov (Čeprav
so v nekaterih primerih nujni)
prav gotovo ne spodbujajo proi-
zvodnje niti ne morejo zagotoviti
načrtovanega razvoja.

V letu 1982 je bilo sprejetih
vrsto ukrepov, ki so bistveno po-
segli v pogoje poslovanja in zahte-
vali korenite spremembe v poslo-
vanju sleherne organizacije zdru-
ženega dela materialne in nemate-
rialne proizvodnje.

Osiromašeno
gospodarstvo

Doseženi rezultati poslovanja v
devetih mesecih letos kažejo, da
resolucijskih usmeritev ne bo mo-
goče popolnoma uresničiti.
Osnovna odstopanja so v manj-
šem finančnem obsegu proizvod-
nje, zmanĵ evanju ali stagniranju
družbenega proizvoda, zmanjše-
vanju zaposlovanja delavcev in v
slabljenju akumulativnosti orga-
nizacij združenega dela.

Zaostritev gospodarskih razmer
v občini Ljubljana Center ob sicer
še relativno ugodni nominalni ra-
sti celotnega prihodka (indeks
125,8) in dohodka (126,6) odseva
tudi v dinamiki terjatev do kup-
cev, ki so se skupno povečale za
61,6 odstotka in terjatev za preduj-
me, ki so večji za polovico. Vse
večja medsebojna zadolženost go-
spodarstva in slabšanje likvidno-
sti zaostruje gospodarske odnose
in pogoje normalnega poslovanja.

Bistveno boljši so bili uspehi pri
izvozu, razporejanju sredstev za
osebne dohodke, končno pa se je
v devetih mesecih uskladila z re-

solucijskimi usmeritvami tudi
skupna poraba.

Gospodarstvo obiine je v deve-
tih mesecih izvozilo na tuja tržišča
za 45,8 odstotka več blaga kot v
enakem obdobju preteklega leta,
uvoz pa se je povečal le za 5,7 od-
stotka. Uresničena je bila tudi
usmeritev v hitrejšo dinamiko
izvoza na konvertibilno področje,
ki je bil večji za 52,8 odstotka, kar
pomeni, da OZD v občini več kot
90 odstotkov blagovnega izvoza
realizirajo na konvertibilnem po-
drotju. Zaradi pomanjkanja re-
promaterialov in zmanjšanja H-
nančnega obsega proizvodnje pa
najbrž ne bodo tako ugodni rezul-
tati tudi v zadnjem tromesedju,
ker se izvoz umirja, vendar bo ob
koncu leta predvidena rast izvoza
(realno + 10%) v celoti uresničena.

Čez mero varčni pri
osebnih dohodkih

Sredstva za osebne dohodke so
v gospodarstvu naraščala celo ne-
kobko počasneje, kot določa do-
govor o družbeni usmeritvi razpo-
rejanja dohodka v letu 1982. V ne-
gospodarstvu pa so v devetih me-
secih še vedno nekoliko nad dogo-
vorjenimi merili - oziroma so na-
raščali za 1,6 indeksne točkehitre-
je kot v gospodarstvu.

Povprečni mesečni čisti osebni
dohodki na delavca v gospodar-
stvu so znašali v devetih mesecih
14.680 dinarjev in so bili za 27 od-
stotkov višji kot v enakem obdob-
ju preteklega leta, v negospodar-
stvu pa 16.233 din ali za 28 odstot-
kov več kot v enakem obdobju
1981 leta. Dosežena rast sredstev
za osebne dohodke ob 29-odstot-
nem povečanju življenjskih stro-
škov kaže na realen padec realnih
osebnih dohodkov že v devetih
mesecih, do konca leta pa bo pa-
dec še občutnejši, kar je tudi v
nasprotju z letošnjo resolucijo.

Doseženi rezultati gospodarje-
nja v devetih mesecih (čeprav 5e
niso dokončni) leta 1982 kažejo, da
je gospodarstvo občine v lfetu 1982
kljub zaostrenim razmeram ob da-
nih pogojih doseglo ugodne rezul-
tate, Ceprav v nekaterih elementih
odstopajo od resolucijskih okvi-
rov. R. I.


